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                  Rapport - Sondage jeunesse 

« Ton avis sur la condition féminine en Nouvelle-Écosse » 
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1. Introduction  
 

La Fédération des femmes acadiennes de la Nouvelle-Écosse (FFANE) est un organisme à but non-
lucratif qui a pour but de promouvoir le développement du plein potentiel des femmes 
acadiennes et francophones de la Nouvelle-Écosse. La FFANE est composée de huit (8) 
regroupements membres, et du comité jeunesse Jeunes femmes en action – Nouvelle-Écosse.  

Le sondage jeunesse a été partagé dans les onze (11) écoles secondaires du Conseil Scolaire 
Acadien Provincial (CSAP) du 26 avril au 12 mai 2022 à l’occasion d’une tournée des écoles dans 
le cadre du projet « Filles et femmes en action : Renforcer nos capacités », financé par Femmes 
et Égalité des Genres Canada.  

Cent-quarante (140) réponses ont été collectées via la plateforme Google Form, dont cent-vingt-
deux (122) réponses sont complètes.  

Le public-cible était les personnes francophones s’identifiant comme fille/femme de la 9ème à la 
12ème année.  

L’objectif de ce sondage est de connaître l’avis des jeunes femmes d’expression française 
concernant la condition féminine et d’inclure leurs priorités et leurs besoins dans le champ 
d’action de la FFANE, dans un souci d’inclusivité et de représentation de la diversité des filles et 
des femmes.  

Ce rapport a été complété le 22 août 2022 par Whitney Doucet, étudiante en éducation à 
l’Université Sainte-Anne, avec le soutien de Claire Gabriot et Élizabeth Vickers-Drennan, 
coordinatrices de projet à la FFANE.  
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2. Conclusions générales 
 
Les causes importantes pour les jeunes femmes sont l’égalité et la justice sociale. Pour appuyer 
l’avancement dans ces domaines, les jeunes femmes aimeraient voir plus d’inclusion, 
d’éducation et d’activités de sensibilisation.  
 
Globalement, les jeunes femmes ont une opinion positive des regroupements de femmes. Elles 
pensent qu’ils adressent les besoins des femmes, qu’ils donnent une voix aux femmes et qu’ils 
peuvent créer des changements favorables. Trente-neuf pourcent (39%) des répondantes 
aimeraient rejoindre un regroupement de femmes, et quarante-quatre pourcent (44%) disent 
qu’elles sont peut-être intéressées. Les jeunes femmes sont majoritairement intéressées par des 
discussions sur l’égalité, par des actions d’aide aux femmes plus vulnérables et par des activités 
sociales avec d’autres femmes. 
 
Cinquante-cinq pourcent (55%) des répondantes estiment que les hommes et les personnes non-
binaires sont un public important à inclure, d’une manière ou d’une autre, dans les actions des 
regroupements de femmes. Elles sont trente pourcent (30%) à penser que ce serait peut-être 
une bonne idée, et trois pourcent (3%) ne le souhaite pas.  
 
Quatre-vingt-treize pourcent (93%) des répondantes veulent en savoir plus sur les enjeux qui 
touchent les femmes. Le meilleur moyen pour cela serait des présentations à l’école, et 
encourager les discussions entre des jeunes femmes du même âge.  
 
Les jeunes femmes ont plus la chance de connaître la FFANE et son comité jeunesse à l’école, 
notamment à travers les amies, et aussi un peu grâce aux réseaux sociaux. Les jeunes femmes 
utilisent en grande majorité Instagram et Tik Tok.  
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3. Échantillon  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

École Secondaire  Nombre de jeunes femmes 

Rive-Sud 11 

Étoile de l’Acadie 
(Sydney) 

9 

École acadienne  
de Truro 

12 

École Beau-Port 
(Richmond) 

17 

École NDA 
(Chéticamp) 

7 

Sommet 
(HRM) 

20 

Mosaïque 
(HRM) 

15 

École secondaire  
de Clare (ESDC) 

11 

Par-en-bas 
(Argyle) 

13 

Rose-des-vents 
(Vallée) 

7 

Total 122 
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4. Ton avis sur ce que c'est d'être une fille en Nouvelle-Écosse 
 

 
 

• Dans la section « Autres », les réponses à noter sont la nourriture et le harcèlement 
sexuel.  
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• Une réponse mot pour mot : Les femmes doivent se montrer plus en vigueur et doit 
continuer d’être forte. 
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5. Ton avis sur les regroupements de femmes 
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• Une réponse qui a reçue quelques mentions est le regroupement de femmes en 
technologie et d’avoir de la représentation dans ce champ. 
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6. Des idées pour la suite ?  
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Question 10 : As-tu d'autres commentaires à nous partager ?  
  
Les réponses ci-dessous sont mot pour mot des jeunes femmes qui ont participé au sondage : 

• Non mais je pense que des évènements comme ceci est non pour améliorer notre société. 

• J’aime beaucoup ce que vous faites et j’espère que vous continuez 

• Un compliment de ma part : le pouvoir des femmes est très fort et j’espère que je peux 
gagner le hoodie! 

• GIRL POWER !!!! 

• Merci pour cette opportunité 

• Non! J’aime bien les petits courriels avec les activités que vous offrez. 

• Très beau sondage! :) 

• Vous êtes un awesome organisation! 

• Je pense que c’est VRAIMENT important que les filles aient les mêmes droits que tout 
monde d’autre et je veux faire quelque chose à propos de ça 

• Merci beaucoup pour organiser ça! 

• Le sexisme dans l’école est un grand problème 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

11 

7.  Communication avec les jeunes femmes   
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• Une des jeunes femmes d’École Beau-Port fait partie du comité, et c’est elle qui a partagé 
ses connaissances avec ses amies.  
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Facebook
8%

Instagram
34%

Tik Tok
35%

Youtube
13%

Autre
10%

QUELS RÉSEAUX SOCIAUX UTILISES-TU LE PLUS ?


